

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 1933 года

№ 63
(7216)
СУББОТА

27

МАЯ
1978 год

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам



Кавалер
ордена Ленина

Первопроходец

Расскажу об одном из первопроходцев шахты — Николае Ильиче Фурине. Родился и вырос он в деревне Михайловке, в Татарии. В Сибирь попал по оргнабору в 1948 году. Успешно окончил ФЗО и был направлен на шахту «Капитальная», а в 1957 году переведен на только что сданную в эксплуатацию шахту «Малиновская».

Трудное это было время. Залечивая раны, нанесенные войной, страна нуждалась в ресурсах, в том числе и в угле. Шахтеры тех лет хорошо помнят, как трудно давалась в те годы каждая тонна угля, ведь добывали его вручную. Испытал это на себе и молодой Фурин — работал Николай Ильич

тогда навалотбойщиком. Сейчас и специальности такой нет.

Что отличало молодых людей, выросших в суровое военное время, так это какая-то неудержимая страсть к работе. К любой работе, какую им поручали. Таким знают и Фурина.

Он не только был хорошим шахтером, но и хорошим организатором. Как-то так получилось, что за ним невольно тянулась вся молодежь. И когда его вскоре назначили бригадиром, то никто не удивился этому. Бригада Фурина, работавшая на врубовой машине, внедряла комбайн «Донбасс», везде показывала образцы в труде, высокую норму выработки. В 1961 году ей первой на шахте

было присвоено почетное звание — бригада коммунистического труда. А еще через десять лет Николай Ильич Фурин также первым на шахте был удостоен самой высокой награды Родины — ордена Ленина. И это не единственная его награда. Фурин — Почетный шахтер, кавалер «Шахтерской Славы» II и III степени, награжден юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, имеет десятки благодарностей.

Ветеран и сегодня показывает образцы в труде, подает пример молодежи, учит ее. А опыта ему не занимать — ведь за плечами 30 лет горняцкого стажа.

В. БОРЦОВ.

РИТМЫ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

На пути к цели

Переход в новую лаву затянулся на полтора месяца. За это время добычники первого участка ш. «Алардинская» задолажали более 7,5 тысячи тонн угля. В новой лаве дела поначалу тоже не ладились, но постепенно коллектив вошел в ритм и стал не только выполнять план, но и перевыполнять его. За две декады мая добычники первого участка дополнили нагору около 3 тысяч тонн топлива. Трудовой ритм все нарастает. Так, 24 мая суточный план был перевыполнен более чем в два раза. Отличилась смена горного мастера В. А. Бобровского (звеньевой И. Загнайка). При плане 133 тонны она добыла 300 тонн топлива.

Ближайшая цель, которую поставил перед собой коллектив участка — ко Дню шахтера ликвидировать долг и выполнить социальные обязательства, принятые в честь праздника.

В. АЛТАЕВ.

Идущие вперед

С начала пятилетия горняки шахты «Высокая» выдали нагору сверх плана 138 900 тонн угля. Для перевозки сверхплановой добычи потребовалось бы свыше 2 тысяч железнодорожных вагонов. В текущем году коллектив работает в сложных горногеологических условиях, однако горняки многих участков уверенно перевыполняют месячный план.

На майской вахте хорошо трудятся добычники участков № 9, 8 и 10, руководимые Р. П. Венгером, А. И. Мукиным и Ю. Л. Прокофьевым. Они уже записали на свой сверхплановый счет 1542,

565 и 488 тонн топлива. Пошли дела на улучшение и у горняков участков № 1 и 3. Словом, коллектив «Высокой» стремится выполнять трехлетний план десятой пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

В счет июня

Значительно опережают время в труде передовые коллективы участков и бригады шахты «Капитальная». Так, горняки участка № 5 еще 10 мая выполнили пятимесячную производственную программу.

Среди подготовителей первыми перешагнули пятимесячный рубеж проходческие бригады Е. Т. Яремчука, Ф. Э. Вавренюка и комсомольско-молодежная бригада А. П. Щечихина.

В. ДРОЗДОВ.

Растут этажи

В нашем городе с каждым днем все выше поднимается девятиэтажный жилой дом. Строит высотное здание бригада каменщиков из Осинниковского ПСУ, руководит которой В. И. Чумаков. Коллектив — инициатор городского социалистического соревнования — решил к первому июню закончить кладку девятого этажа. Словом, скоро бригада приступит к возведению крыши строящегося объекта.

В то же время внутри здания ведутся отделочные работы. Штукатурки уже заканчивают отделку шестого этажа. Сейчас на стройке царит трудовой подъем. Каждый рабочий стремится внести свой вклад в нужное для горожан дело. Мы гордимся

тем, что нам оказана большая честь — возводить в Осинниках первое высотное здание.

Р. АИНЕТДИНОВ,
председатель
постройкома ОШСУ.

Лучшие мастера

«За высокую культуру производства и качество обслуживания посетителей» — под таким девизом работает коллектив парикмахерской № 1, возглавляемый К. М. Глазковой. Он неоднократно занимал призовые места в социалистическом соревновании.

Лучших показателей достигает коллектив и сегодня. Победитель месячника высокой производительности труда — коллектив этой парикмахерской досрочно выполнил план текущего месяца. Отдельные же работники — женский мастер К. М. Глазкова, мужские мастера Н. В. Романова, М. К. Волкова, маникюрша Л. Г. Коробейникова — завершают программу сентября.

В. МАЗУРОВА,
начальник филиала
парикмахерских.

Изделия сверх плана

Швейники из бригады Н. А. Яшковой фабрики «Ковдома» брали обязательство выполнить план трех лет десятой пятилетки к первой годовщине Конституции СССР. Сегодня, пошивая детские комплекты для школьников из хлопчатобумажной ткани, они сдали на склад готовой продукции 12 789 сверхплановых изделий.

Бригада работает в счет июля.

О. КОГОТЬ,
экономист
фабрики «Ковдома».

«Малая земля»: интерес всеобщий

АДРЕСОВАНО МОЛОДЕЖИ

Прочитал книгу «Малая земля». Память вернула меня в далекое прошлое.

Я находился среди бойцов 10 корпуса, державшего оборону под станцией Крымской в 80—100 км от Новороссийска. У нас было одно стремление: любой ценой удержать плацдарм, не дать гитлеровцам соединиться с Таманской группировкой, отвлечь их от защитников Малой земли.

Следа за боями на этом участке фронта,

мы с удесытеренной силой сдерживали напор вражеских сил. И враг не прошел. Таманский полуостров был освобожден раз и навсегда. Благодаря героизму 18-й армии, нашему корпусу был открыт прямой путь к Крымскому полуострову, к главному порту на Черном море — Севастополю. Спасибо малоземельцам!

Леонид Ильич Брежнев, непосредственный участник боев за Малую землю, сумел в краткой, выразитель-

ной форме передать героизм того времени. Читая книгу, как бы заново переживаешь былые, поражаешься мужеству и стойкости советских солдат.

Молодому поколению просто необходимо прочитать эту книгу: в ней заложена большая воспитательная сила. Она лучше поможет понять подвиг старших, научит любить и беречь Родину.

П. КОВАЛЬЧУК,
ветеран войны,
участник
Парада Победы.

ВЫПОЛНИТЬ ВОЛЮ МИЛЛИОНОВ

НЬЮ-ИОРК, 23 (ТАСС). Глубокая заинтересованность народов мира в обуздании гонки вооружений и достижении реального прогресса в области разоружения нашла яркое выражение в докладе Всемирного Совета Мира (ВСМ) о результатах кампании по сбору подписей под

новым Стокгольмским воззванием, ставшим подлинной хартией борьбы за мир, против угрозы ядерной войны. Этот документ был передан президентом ВСМ Р. Чандрой генеральному секретарю ООН К. Вальдхайму для распространения в качестве официального документа открываю-

щейся специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению.

Под новым Стокгольмским воззванием, заявил, выступая здесь на пресс-конференции Р. Чандра, поставили свои подписи свыше 600 миллионов человек во всех уголках земли.

Удовлетворение занятиями

Большое удовлетворение вызвало заключительное политзанятие в школе «Актуальные проблемы политики КПСС» в тубдиспансере, организации небольшой, но глубоко понимающей важность повышения политических знаний. Пропагандист Н. А. Субачева с секретарем парторганизации Л. А. Шабалевской уделили подготовке к итоговому занятию много внимания и поэтому оно прошло организованно, с почти 100-процентной явкой и, я бы сказал, торжественно.

На столе пропагандиста стояли цветы, слушатели были собраны и внимательны, ответы их на вопросы отличались конкретностью и были исчерпывающими.

Особенно полно отвечали Н. Ф. Потеева, рас-

сказавшая о важности борьбы за экономию и бережливость, Л. Ф. Бородин — о руководящей роли партии, Т. В. Власова — об особенностях идейно-политического воспитания в нашем обществе, и многие другие. Подкупало не только знание теоретических положений, но и умение связать их с делами своего коллектива, дать четкий анализ по проблеме, размышлять, обобщать.

После занятия я отмечал то положительное, чем порадовало это итоговое занятие. Согласен с хорошими оценками, которые выставила пропагандист слушателям. И пишу в газету для того, чтобы везде также добросовестно относились к политической учебе.

В. ОЛЕНЧУК,
внештатный корр.

СТРОЙКА была комсомольской. После войны, после 4 трудных послевоенных лет, приехав в отпуск из Армии, я с интересом приглядывался ко всему. Тайга и болота меня не пугали — то ли еще приходилось видеть! Строить хотелось — ГРЭС, новый город Калтан — все вместе. Походил я, посмотрел, сердце кольнуло: «Ты должен быть здесь».

Вернулся в свою часть, рассказал сослуживцам, какие интересные стройки намечаются около города Осинники, и многие захотели поехать сюда. И дали приказ о демобилизации. И вот я снова в поселке Калтан. Стройка уже шла вовсю. Ой, как хотелось мне скорее взяться за работу! Как я соскучился по мирным делам. Специальность у меня — шофер, но старожилы строительства посоветовали пойти на экс-

каватор, хотя шофер и экскаваторщик были одинаково важные профессии на стройке. Я пошел в экскаваторщики. Моими наставниками были А. Шевелев, И. Сальнов, С. Парилков.

Стройка начинается не только с первого колышка. Она начина-

К 40-летию города

«Энергетик», по зеленому стройному проспекту Мира? С чувством гордости. И даже если один идешь по улице, не чувствуешь себя одиноком, память возвращает лица друзей, товарищей по работе. Бульдозеристы Е. Ерофеев, А. и Л.

вила Надежда Афанасьевна! Какой пахучий хлеб продавали в том магазине, где сейчас тепличный городок!

Я иду по улице, и она мне кажется живой, говорящей, потому что я знаю тех, кто возводил корпуса ЮК ГРЭС, кто на заболоченном месте выстроил огромный завод КВОИТ. От того и сам город мне кажется родней и уютней. А когда в вечерний час поднимаешься на гору и окинешь взглядом море огней, от них становится тепло на душе. И хочется остановить молодого человека, разговориться с ним, сказать ему: «Ура! Родной твой город красивым трудом, бережно относись ко всему — это ведь труд сотен людей». Вы слышите, молодые?..

А. ИШТОКИН,
бригадир ЮК ПК.

А ты мне улица — родная

еся с людей. Мы работали, не зная усталости, в три смены. Простор для экскаваторщиков — огромный. Что тут тогда было? Стояли два трухлявых барака, стиснутый ими базар, а дальше — ба- тышка-пустырь.

Знаете, с каким чувством проходим сейчас мы, начавшие город, мимо красивой школы № 18, мимо величественного ДК

Козловы, шоферы П. Сметанников, И. Суциничин, экскаваторщики А. Шевелев, В. Щербань — сколько фамилий сохранила память! А разве забудешь беспокойного Т. П. Шумского (тогда зам. начальника стройки), плотника Т. И. Максимова, кормилицу нашу — повара Н. А. Осипову?! Столовая была уютной, деревянной, но какие вкусные обеды гото-

Завтра — День пограничника

ГРАНИЦА В СЕРДЦЕ НАВСЕГДА

Страна отмечает 60-летие пограничных войск. Многим дорог этот праздник. Его с нетерпением ждали ветераны войны, нынешние стражи границы, конечно же, и мальчишки, которые мечтают стать пограничниками.

В канун праздника наш корреспондент встретился с бывшим пограничником Иваном Похилковым.

С самого раннего детства для него были привычны слова: забой, лава, отбойный молоток. Родные и близкие люди Ивана были связаны с шахтой. Поэтому не удивителен его выбор: он поступил в горный техникум. Но вот настал тот день, который парни ждут с особым волнением, день, когда ощущаешь себя взрослым, сильным и смелым.

Много разных мыслей волновало его, когда он ехал к месту прохождения службы. Вспоминались мама с заплаканными глазами, любимая девушка с охапкой цветов, друзья, наставления старших. Необыкновенное чувство гордости испытывал Иван: дорогие сердцу люди, вся страна доверила ему, обыкновенному парню, быть ее дозорным. Хотелось поскорее приехать, выступить на охрану границы, доказать, что не ошиблись в нем.

И вот — застава. Небольшая, уютная, она встретила его проливным дождем. Начались солдатские будни.

Еще в школе мальчишки овладевают навы-

ками военной подготовки. Педагоги готовят ребят к трудностям службы, преподают азы военного дела. Трудно давались первые дни службы, но знания, полученные в школе, помогли со временем привыкнуть. Учения, политзанятия, занятия по стратегии и тактике — таковы ритмы солдатской жизни в учебном подразделении.

Самым большим событием в его жизни стал день принятия Присяги. Иван рассказывает:

— Небольшая площадь перед заставой. Празднично одет личный состав, здесь же гости — жители окрестных поселков. И в торжественной тишине отчетливо звучат слова Присяги. Они глубоко западают в душу и сознание...

Присяга — клятва Родине! Какой волнующий момент! Трепетно состояние души от сознания собственной значимости, ответственности перед народом. Родина верит тебе!

На следующий день он первый раз выступил на охрану государственной границы СССР Тайга, сопки, таежные речки, звериные тропы... А за стеной — мирное дыхание великой страны. В зной и холод, в дождь и снег, крепко прижав к груди автомат, пограничник зоркоглядяется в местность, готовый в любую минуту грудью встать за родную землю.

— А знаете, кто был первым нарушителем границы, которого

я задержал? — вспоминает и улыбается Иван. — Медведь! Да, да, обыкновенный медведь. Здесь же я встречался с тиграми и барсами, для них границ не существует.

Несведущим кажется, что солдатская жизнь однообразна, но это только кажется. Иван с этим не согласен. Каждую неделю на заставу приезжали шефы, приходили парни и девушки из ближайших поселков, рассказывали о своем труде, интересовались жизнью на границе, традициями заставы. Такие встречи заканчивались концертами, кинофильмами, танцами. Часто пограничники были сами гостями рабочих коллективов.

А как хорошо перед сном почитать томики стихов, написать под тихий звон гитары письмо родным, любимой. Иван выпускал боевые листки, стенную газету, проводил политинформации. А еще ему в конце службы пришлось быть поваром и неплохим. За образцовую службу, за дисциплинированность, за глубокие политические знания, общественную работу команды заставы отметили его значащими: «Отличник Советской Армии», «Старший погранаряда», «Отличник погранвойск II степени».

Проходит год, как ушел Иван в запас, а там, на далекой границе остались его друзья надежные товарищи Советские люди могут быть уверены, их покой оберегают верные и бдительные сыновья.

Н. ЯКИМАХА.



Много километров проходит официант за смену между столиками, обслуживая посетителей, и всегда с улыбкой и вниманием. А перед приходом посетителей проверяется меню, приводится в порядок зал, раскладываются на столы приборы. Когда на смене Е. В. Бриган, посетители всегда довольны.

На снимке: официантка Е. В. Бриган и старшая официантка А. И. Шаталова.

ПРОЩАЙ, ШКОЛА!

Наша школа! Большая, светлая, красивая! Мы сами помогали ее строить. Здесь мы проводили большую часть дня, здесь был наш второй дом. Грустно и печально расставаться со школьными годами. Одни из нас пойдут в училище, другие работать, некоторые — заканчивать 10 классов. Государство проявляет большую заботу о нас, молодых. Перед нами от-

крыты двери в любую профессию, мы уверены в завтрашнем дне.

Жаль, что так быстро промелькнули счастливые школьные годы. Мы не забудем первый и последний звонок, навсегда в памяти останутся наши первые учителя Л. С. Клименко, В. В. Гилева, классный руководитель А. П. Белова, строгая М. Г. Коробкина, требо-

вательная и справедливая Е. П. Вакина, добрая и веселая Н. М. Агалова. Благодарим весь коллектив учителей за доброту, терпение, за их любовь к нам, непослушным. Хотелось им пожелать здоровья, счастья и послушных учеников.

Ира БОЧАРОВА,
Оля ДЕНИСОВА,
ученики 8 класса
школы № 22.
Всего 28 подписей.

ВСТРЕЧИ В МУЗЕЕ

В городском краеведческом музее состоялась встреча ветеранов Великой Отечественной войны А. В. Шевцова, А. Т. Табакова, Л. С. Якубук с пионерами школ № 31, 36. Участники войны поделились воспоминаниями о боях, привели примеры подвигов советских солдат, защитников Родины. Были показаны фильмы

о Великой Отечественной войне.

Здесь же прошел пионерский сбор, посвященный Дню пионерии. Первый учащимся школ № 36, 2, 3, 31 выступила с рассказом о работе XVIII съезда комсомола делегат съезда М. Князева. Ветеран пионерской работы Е. Д. Адайкина поделилась воспомина-

ниями о делах пионеров военных лет.

Сорокалетию нашего города посвящает свои лекции и беседы Юрий Константинович Воронцов, работник музея. Богатый материал о развитии нашего города собрал он в зале музея советского периода. Все эти экспонаты красноречиво дополняют рассказ лектора.

С. ГОСТИЛОВСКАЯ,
директор музея.

ПЕРВЫЙ

Двадцать два года назад, восьмилетним мальчишкой Акатов впервые переступил порог музыкальной школы, в которой сейчас работает. Не по любви и не по призыванию пришел он сюда, а просто так, из любопытства. Первые годы учился хоть и без особого настроения, но прилежно. А в старших классах, когда начал играть в школьном оркестре народных инструментов, вдруг вспыхнул огонек любви к музыке. Особенно нравились Коле уроки преподавателя Полины Ивановны Богдановой. Полина Ивановна любила рассказывать своим ученикам о русских народных песнях, которые пели в старину над прямиками и детскими котыбелями. Говорила тихо, неторопливо, убедительно, так, что прикроешь глаза и услышишь, как разливается песня щемящей тоской по полям, лесам и болотам — горькая и печальная, как сама жизнь. Потом Коля узнал другие песни, которые пели когда-то простуженными голосами на маевках, сочиняли на баррикадах, которые звучали, как набат, призыв к борьбе. Чем старше он становился, тем все более понимал, что с музыкой можно говорить обо всем: о трудности дорог, о радости побед, о мечтах, о планах. И если бы песня и музыка не играли такую большую роль в жизни Родины, он, может, не стал бы музыкантом.

Акатов им стал в 1967 году, получив диплом Барнаульского музыкального училища. Потом — работа по направлению в Алтайском крае, армия, и снова — Осинники.

На него, человека с безупречным музыкальным вкусом, с безграничным терпением, с высокой требовательностью к себе и окружающим, человека без малейшего проявления тщеславия и суеты, сразу обратили внимание. В то время только появился готовый выборный баян — интересный и сложный инструмент, который дает исполнителю возможность играть любые, даже классические произведения, написанные для разных инструментов, обогащает технические и изобразительные возможности исполнения. В одной школе области, прокопьевской, изучали его. Акатов тоже с большим интересом начал осваивать новый баян. Ребята потянулись к инструменту. За опытом в Осинники стали приезжать преподаватели из других школ области. А через некоторое время Акатов дал блестящий открытый урок в Прокопьевске. Новая система баяна прочно вошла в музыкальную жизнь Кузбасса.

А в школе № 20 го-

рода Осинники жизнь шла своим чередом. Ранним утром неутомимые ребята заходили в классы, и до позднего вечера из окон школы струилась мелодия. С особым прилежанием занимались дети в классе преподавателя Акатова.

Шло время, росло мастерство молодого преподавателя, который в 1971 году поступил в Кемеровский институт культуры. И когда в школе появилось вакантное место завуча, его, не задумы-

Тридцать лет исполняется завтра детской музыкальной школе № 20. Тридцать лет и ее преподавателю по классу баяна Николаю Николаевичу Акатову. Он — один из лучших преподавателей школы. Оркестр русских народных инструментов учащихся старших классов, которым руководит Акатов, в областном конкурсе занял первое место. В этом очерке мы рассказываем о творческом пути дирижера, художника, пропагандиста музыки Н. Н. Акатова.

Через некоторое время жизнь в классе вошла в нормальную колею. А между тем Николай Николаевич всю свою любовь, все свое время отдавал все-таки работе с оркестром русских народных ин-

разных залах слушала этот оркестр. И все это время он исполнял разные произведения. Удивительно богата и разнообразна его программа. Здесь и русские народные песни, и произведения совет-

КОНКУРС

аккордам произведения, которое соединяло прошлое с настоящим, настоящее с будущим, соединяло органически, нерасторжимо биографии сидящих в зале людей разных поколений. Высокий накал исполнения, вдохновение, сила, размах раздвигали стены и звали вперед. По всплескам тяжелых рабочих ладоней, по яркому блеску влажных глаз нетрудно было определить: оркестр сделал больше, нежели хотел.

народных песен «Липа вековая», «Скоморохи при дворе» и «Марш солдатиков» Золотарева.

И начались репетиции. Нет, они не были изнурительными, они были полны замыслов, открытий, творческих решений. Не все, конечно, сразу удавалось. В «Липе вековой», например, нужно было сыграть внезапный провал — это когда на кульминационной точке игры вдруг мелодия обрывается. Казалось бы, что тут сложного — прервать мелодию, однако сложно, и именно этот момент оркестру не удавался. Другой дирижер, может, добился нужного звучания изнурением: заставлял бы исполнять фразу раз, потом еще и еще. Акатов же решил, что дети должны представить себе этот провал, почувствовать его. И он сказал тогда:

— Вообразите узкую темную лестницу. Вы быстро спускаетесь по ней. И вдруг ступеньки неожиданно обрываются...

Результат оказался поразительным — оркестр сыграл так, как хотелось дирижеру.

В первом туре конкурса, городском, оркестр не имел конкурентов. Во втором, кузнецком, слушатели приветствовали оркестр стоя громко долго не смолкающих аплодисментов.

Ребята сразу почувствовали, что они намного сильнее остальных коллективов, и в подготовке к третьему туру стали относиться несколько хладнокровнее. Но дирижер то хорошо знал своих соперников — серьезные оркестры из Междуреченска, Прокопьевска. Пришлось «настраивать ребят на нужный лад».

И вот наступил завершающий день конкурса. Распахнулся тяжелый занавес, и на сцену стремительной походкой вышел Акатов, в неизменном строгом черном костюме, в белоснежной сорочке. На минуту замер перед оркестром, поднял палочку — и полилась мелодия. Сначала тихо, вполголоса зашел оркестр, потом все громче и громче, набирая силу, ширясь и наполняя до краев огромный концертный зал. Потом звучали другие произведения — звенела радостно, рассыпались хрустальной колоратурной трелью. А когда сказочные ноты исчезли, расплылись, растаяли, когда дирижер уже кланялся, удивительная, особая тишина повисла над залом. Люди не хотели верить, что все кончилось.

Первое место бесспорно было отдано оркестру Акатова. Это был его первый конкурс.

Л. СМЕРНОВА.



ваясь, предложили Акатову.

— Мы прекрасно понимали, что отрываем Николая Николаевича от творческой работы, — рассказывает директор школы Е. Н. Васильева. — Но мы знали и другое: на этом месте должен быть человек высокой музыкальной культуры, глубоких знаний и сильный человек. Акатов внес много изменений в работу школы: серьезнее стали составляться учебные планы и, естественно, выполняться, улучшилась связь со школами — методобъединения, более серьезно стали работать секции, повысилась требовательность к преподавателям. Николай Николаевич лично сам контролирует работу каждого из них.

Был в школе такой случай: дневники учащихся одного из новых преподавателей вдруг запестрели двойками. Это сразу произошло. Несколько уроков посетил в этом классе завуч, а потом на секции сделал подробный анализ их, указав прежде всего на главный недостаток: слишком большой была нагрузка на детей.

струментов, и вот почему, как он сам объясняет.

— Исполнительские возможности у оркестра намного шире, чем у малых ансамблей, которые ограничены в тембре, в звуковом и динамическом отношении. Конечно, с большим оркестром работать труднее, но это особая тема для разговора. А мне хочется сказать вот о чем. В мой оркестр приходят подростки 15—16 лет. Этот возраст принято называть «трудным». И действительно: кажется, на все вещи и явления у них уже имеется свое мнение, к сожалению, не всегда правильное. А в оркестре, в большом коллективе шире воспитательные возможности. Именно в большом коллективе формируются такие ценные человеческие качества, как коллективизм, ответственность. Да и сам, когда стоишь вместе с ними на сцене, волнуешься так же, как они. Это очень важно — в самую ответственную минуту быть рядом с детьми.

Я несколько раз в разных аудиториях, в

ских композиторов, национальная и зарубежная классика. Каждое исполнение отличалось своей интонацией, новизной, свежестью. Каждое, абсолютно каждое выступление оркестра захватывает и потрясает.

Хоть и говорят, что результат труда исполнителей короток, всего несколько минут, пока звучит мелодия, но до сих пор я отчетливо слышу шум Днепра в «Рэвэ та стогнэ Днипр широкий». А ведь немногие слушатели, наверное, знали, что этот шум согласно партитуре должны были исполнять гусли, а их воспроизвели обыкновенные домры, потому что гуслей в оркестре нет.

Помнится, как зачарованный, слушал зал «Время, вперед!» на городском торжественном собрании, посвященном 60-летию Великого Октября. Мелодия, рожденная композитором. Свиридовым, уносила нас к истокам социалистического государства. Мы слышали гул первых турбин, первых тракторов, мы ощущали нарастающий ритм труда, мы радовались победным

Три раза в неделю встает Акатов за дирижерский пульт. Пятьдесят пар таких разных глаз внимательно устремляются на его руки — легкие, с предельно точными и выразительными, всегда осмысленными жестами. Очень много работал оркестр в уходящем учебном году. В начале его был объявлен областной конкурс оркестров русских народных инструментов детских музыкальных школ. От репертуара, как говорит дирижер, на 50 процентов зависит успех оркестра, а на конкурс нужно было представить и техническое, и кантленное произведение. Техническая сторона больше всего беспокоила Акатова, и на выбор в несколько минут программы ушло несколько дней. И еще одно важное обстоятельство — нужно было учесть: выбрать интересные для детей произведения, такие, которые бы они исполняли с удовольствием. Приняли к работе «Интермеццо» Бизе, фантазию Куликова на темы русских



Плакат Германской коммунистической партии (ФРГ) гласит: Нейтронной бомбе—нет! Фотохроника ТАСС.

Мы—за мир!

Конструктивные предложения

НЬЮ-ЙОРК. 23. (ТАСС). Сторонники мира во всем мире горячо приветствуют последовательные и неустанные усилия Советского Союза и других стран социалистического содружества, всех миролюбивых сил, направленные на обуздание гонки вооружений и разоружение, заявил президент Всемирного Совета Мира Р. Чандра.

Выступая перед журналистами в ООН, Р. Чандра подчеркнул, что участники всемирного движения за мир придают большое значение открывающейся сегодня специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению.

Важным вкладом в достижение этих целей, и в первую очередь в прекращение гонки вооружений, указал далее Р. Чандра, являются конкретные и конструктивные предложения, выдвину-

тые Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым. Мы ясно и четко заявляем, что предложения Советского Союза, направленные на прекращение производства ядерного оружия во всех его видах и прекращение производства и распространения всех других видов оружия массового уничтожения, пользуются широчайшей поддержкой всех миролюбивых сил планеты. Мы также полностью поддерживаем призыв Л. И. Брежнева к Западу о взаимном отказе от производства нейтронной бомбы, этого варварского вида оружия массового истребления людей. Мы уверены, что осуществление советских мирных инициатив послужило бы огромным вкладом в предотвращение опасности ядерной войны, в обеспечение прочного мира.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 МАЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Внимание, черепаха!». Художественный фильм. 12.20 «Адреса молодых». Москва. 16.30 Программа документальных фильмов. 17.15 «Артековец всегда». Телевизионный очерк. 17.45 Концерт оркестра народных инструментов Дворца культуры «Победа» г. Горького. Кемерово. 18.15 «На ладонях земли». Документальный телефильм. 18.30 «День за днем». Москва. 18.45 «Олимпиада-80». 19.30 Новости. 19.45 «Год третий — год ударный». «Уроки Макееева». 20.25 Встреча с оперой. Дж. Пуччини. «Тоска». 22.30 «Время». 23.00 «Рассказы о театре». 00.30—00.40 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва. 18.15 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. Кемерово. 18.45 «Экономка. Экономия. Эффективность». Рационализация Кузбасса в борьбе за экономии топливно-энергетических ресурсов. 19.15 «В нашей картинной галерее». Пейзаж. 19.50 «Деревья Утны». Художественный фильм. 21.15—22.15 «Рабочий мой город». Передача, посвященная 60-летию г. Кемерово.

ВТОРНИК, 30 МАЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Программа мультфильмов. 11.25 «Люся». Художественный фильм. 13.25 «Дружите, дети». Пионерский концерт. 13.55 Информационная программа. Москва. 16.30 «Злата Прага». Документальный фильм. 16.45 Информационная программа. 18.00 «Чехословакия сегодня». Кинопрограмма. Кемерово. 18.35 «День за днем». Москва. 18.45 «Ребята настоящие». 19.30 Новости. 19.45 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 20.30 «9-я студия». 21.00 К 75-летию II съезда РСДРП: «Пролог». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15 Встреча с писателем В. Каверинным. 01.00—01.10 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Слабые стойкости». Документальный фильм. 19.00 К 60-летию города Кемерово. Выступление председателя горисполкома Г. С. Веселова. 19.25 «Белый медведь». Документальный фильм. 20.20 «Крупным планом человек». Выставка Г. Захарова. 20.50 Спортивное обозрение. 21.05—22.05 К открытию гастрольной Свердловского театра оперы и балета имени А. В. Луначарского.

КИНО

«СПАРТАК» 27—28—Блокада, 3-4 серии (10, 17, 20-30). Грибной человек (13-30, 15-10). 29—Виннету—сын Унчу-Чуна, 2 серии (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21). 27—29—Седьмое путешествие Синдбада (11-10, 13, 17, 19, 21).

«ИСКРА» 27—28—Золотое путешествие Синдбада (18, 20). Есть идея (16).

«МОЛОДЕЖНЫЙ» 27—28—Транссибирский экспресс (11-10, 13, 17, 19, 21). Кольца Альманзора (9-30, 15). 29—Доктор из провинции (11-10, 13, 17, 19, 21). Там вдали, за рекой (9-30, 15).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА 27—28—Ради других (16, 18, 20). Додумался, поздравляю (14).

«СМЕНА» 27—28—Съешь яблоко (19, 21). Булочка (17).

«ОКТАБРЬ» 27—28—Чертежок (17, 19).

«ПРОГРЕСС» 27—28—Один на один (19, 21). 29—Портрет с дождем (19, 21).

Осинниковский спорттехклуб ГК ДОСААФ объявляет набор на курсы водителей мотоцикла и легкового автомобиля. Начало занятий с 30 мая. Запись проводится по адресу: ул. Куйбышева 7-а, телефон 25-35.

28 мая, в воскресенье, все магазины ОРСа промтоварами работают до 14 часов. К вашим услугам — товары повседневного и сезонного спроса.

На городской рынок будет организован выезд магазинов для торговли обувью, швейными изделиями, трикотажем и другими товарами.

4 июня на стадионе «Шахтер» клуб служебного собаководства ГК ДОСААФ проводит выставку и выводку молодняка в возрасте от 4 до 10 месяцев. Выставка будет сопровождаться показом дрессировки служебных собак. В выставке примут участие клубы служебного собаководства го-

родов Кемерово, Новокузнецка, Междуреченска, Осинников.

Меню двухкомнатную квартиру (33 кв. м, 3 этаж, комнаты раздельные) со всеми удобствами в г. Междуреченске на равноценную в г. Осинники. Свертаться с 9 до 18 часов по телефону 49-76.

Срочно размещаем двухкомнатную квартиру на две однокомнатные. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 4-38.

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Киселевске (в районе 12-й шахты, рядом педучилище) на трех или четырехкомнатную в г. Осинники. Свертаться: г. Осинники, ул. Кирова, 21-а, кв. 10, после 17 часов.

Западно-Сибирское управление швейной промышленности приносит свое соболезнование старшему бухгалтеру швейной фабрики «Кондома» Смирновой по поводу кончины ее мужа
СМИРНОВА
Алексей Яковлевича

Учащиеся 10 «а» класса средней школы № 15 выражают свое соболезнование сослуживцу Кобзеву Александру по поводу преждевременной смерти его отца
КОБЗЕВА
Ивана Петровича

Профсоюзный комитет шахты «Капитальная» и коллективы клуба им. В. И. Ленина, посела Тайкина скорбят по поводу преждевременной смерти кинемеханика
УСОВОЙ
Светланы Григорьевны и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Администрация, партийная и профсоюзная организации управления коммунального хозяйства горисполкома выражают глубокое соболезнование по поводу смерти бывшего работника, члена КПСС с 1932 года
ГЛУШКОВА
Ефима Тимофеевича

ИЖДИВЕНКИ ЖИЗНИ

На суд она, Валентина Егоровна Великжанина, не явилась ни в январе прошлого года, ни в нынешнем. В прошлом году в день суда была пьяным-пьяненька, в нынешнем, наверное, стыдно было. Хотя трудно поверить, что ей еще свойственно это чувство—стыд. Свидетели — педагоги школы № 29 Н. Г. Седонова, О. Т. Вальтер пояснили на суде, что Великжанина постоянно ведет себя аморально.

У нее было все для нормальной счастливой жизни: был муж, родился ребенок. Сейчас ему, Игорьку, двенадцатый год. Но слово «мама» он никогда не произносил с восторгом. Великжанина не радовалась рождению сына. Полезным трудом она никогда не за-

нималась: привыкла жить на иждивении мужа. А воспитывать ребенка — это труд. В Конституции РСФСР

сказано, что граждане обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно-полезному труду, растить достойными членами общества. Иждивенке по натуре такие заботы не под силу, не по праву. То ли дело — ничего не делать, слушать звон наполненных спиртным бокалов, комплименты случайных мужчин! Великжанина этим и занималась. Напропалую кутила с посторонними мужчинами, когда муж уходил на работу. Игорь не знал

материнской ласки, когда еще была семья. Потом мать ушла вовсе. Она работала в узле связи, на шахте «Се-

верный Кандыц», но иждивенка по натуре не утратила себя. Везде характеризуют ее только отрицательно: пьяница. Выездная сессия народного суда лишила ее родительских прав. А как с человеческими правами? С совестью? Как ходят по земле, среди людей такие вот как эта Великжанина? И не в одиночестве они. Валентина Ивановна Брюханова от своей шестилетней дочери Вероники отказалась сама в ходе судебного разбирательства. У нее

вернулся язык сказать: «Отказываюсь». Почему? Ради чего? Ради случайных встреч, рюмки водки, ради кажущейся легкой жизни? «Отказываюсь от дочери», — сказала Брюханова, и она до сих пор не изменила своего образа жизни.

Трудно говорить о таких людях. Стыдно. В нашем государстве созданы все условия для укрепления семьи. Развивается широкая сеть детских учреждений, совершенствуются службы быта и питания, предоставляются льготы многодетным матерям, выплачиваются пособия. А вот находитесь еще такие «матери», которым нетрудно сказать: «Отказываюсь от дочери».

А. РОМАНОВ,
народный судья.

КОНСТИТУЦИЯ И МЫ

вой группы городов наш город занял почетное — четвертое место, уступив Кемерову, Ленинску-Кузнецкому и Новокузнецку. Причем, от Новокузнецка Осин-

ники отстали всего на 3 очка.

Особенно хороших результатов достигли мы в работе по комплексу ГТО. По качеству подготовки в нем — на втором месте.

В этом большая заслуга отдела народного образования: более половины всех значков ГТО — школьники. В школах города, в горном техникуме ведется целенаправлен-

ная работа по подготовке значков ГТО.

Радуясь за успехи, хочется отметить и недостатки. В коллективах физкультурных предприятий и учреждений вопросам подготовки значков ГТО IV и V ступени до сих пор не уделяют должного внимания, отсюда и неудачи: 7 и 8 места. Всем физкультурникам и спортсменам, тренерско-преподавательскому составу следует шире развернуть социалистическое соревнование внутри коллектива в физкультуре, всемерно улучшать работу по комплексу ГТО.

Н. ТАТАРИНЦЕВ,
председатель горспорткомитета.

Футбольный сезон открыт

14 мая у нас в городе блец-турниром открылся футбольный сезон. Сотни болельщиков с нетерпением ждали этого дня.

Победителем турнира стала команда шахты «Шушталенская». Сейчас на стадионе проходят игры за право обладать весенним кубком. В полуфинале встретились команды шахт «Алардинская» и «Высокая», завода КВОНТ и ОШПУ. Победили алардинцы и футболисты завода КВОНТ. Финал — 27 мая.

В. ЩУРОВ,
инструктор ГК ВЛКСМ

Зам. редактора
Н. Г. КУРБАТОВ



НА ЧЕТВЕРТОМ МЕСТЕ

Подведены итоги областного социалистического соревнования городов на лучшую постановку физкультурной и спортивной работы среди населения в 1977 году. Учитывалось количество физкультурников, занимающихся в спортивных секциях, количество подготовленных рядников, работа по комплексу ГТО, работа спортивных школ. Впервые среди пер-

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 652810 г. Осинники ул. Ленина, 108. Телефоны: редактора—27-38, зам. редактора и главного секретаря—29-24, отдела промышленности и транспорта—2. 00, отдела культуры и писем—29-45, бухгалтерии—30-68. Ответственный редактор—31-78.

НПК г. Осинники
индекс 51918

Тираж 21000
Заказ № 3642